

高素质农民培育聚力乡村振兴

送“智”下乡 乐在“棋”中

本报讯(记者 冉韬)为了丰富农民朋友的精神文化生活,推动乡村文化建设,近日,淮南市工人文化宫与市扑克牌协会携手开展了送棋牌文化下乡活动。

10月下旬,秋高气爽,市工人文化宫和市扑克牌协会一行人携带书籍、象棋、围棋、六洲棋、扑克牌等文化用品,驱车八十余公里到寿县安丰镇天岗村,将它们捐赠给当地村民,受到了农民朋友的欢迎。

村里一些棋牌爱好者看到城里的“高手”组团到来,兴奋不已,跃跃欲试与“高手”切磋技艺。随后,双方展开了象棋、围棋等交流,双方棋友在对弈中排兵布阵,你来我往,方寸之间大展棋技,现场氛围热烈和谐。交流结束后,有的棋迷恋恋不舍,复盘演练,细细琢磨。

此次送棋牌文化下乡活动,不仅丰富了当地村民的精神文化生活,提高了群众的综合素质,也让许多乡村棋类爱好者进一步提高了棋艺,让精神文明之花扎根乡村。

开展岗前培训 助力技能提升

本报讯(通讯员 乘绪标)为提升企业员工综合素质,帮助新入职员工快速成长,日前,凤台县人社局和钱庙乡社保所邀请本地电机操作技术老师深入凤台县盛彬服饰有限公司,对企业新录用人员开展岗前技能培训活动。该乡及周边地区68名新员工参加了免费培训。

此次培训为期15天,技术老师从电机开关机流程、正确安装机针、穿引梭芯底线、使用操作方法、职业理论知识、岗位职责、安全注意事项等多个方面展开授课,并采取理论与实践相结合的方式进行,参训员工纷纷表示受益匪浅。

企业负责人还介绍了公司的基本规章制度、员工所享受的权利与福利,使新员工对公司有了更深一步的认识,同时也更加坚定了在家门口就业的信念。

为做好此次培训服务工作,该乡社保所工作人员深入各村及园区企业,大力宣传岗前技能培训政策,以及培训范围、实施程序等政策内容,并号召参加培训的员工情系企业,热爱企业,珍惜岗位,多观察、多动手、多思考,把学到的知识运用到实践中,利用学到的技术在家门口就业创业,实现人生价值。

本报讯(记者 张明星)“通过培训学习和专家的授课指导,让我降低了生产成本,亩均产量提高了10%以上,收入自然也增加了。”凤台县汉涛蔬菜种植专业合作社负责人彭汉涛高兴地说。

彭汉涛是凤台县蔬菜水果育苗和种植大户,每年培育西瓜苗、羊角瓜苗等200万株,种植豆角、南瓜等50余亩。他口中所说的“培训”就是指他参加的2022年凤台县蔬菜办高素质农民培训班。

10月21日,淮河早报、淮南网记者从凤台县蔬菜办了解到,2022年凤台县蔬菜办高素质农民培训班学员在经过课堂教学、线上培训学习、实地现场教学后,将进行为期5天的能力拓展培训。

据了解,此次高素质农民培育的对象,是新型农业经营和服务主体带头人,蔬菜种植专业合作社、家庭农场、种植大户和农业社会化服务组织带头人。培训旨在提高新型农业经营和服务主体、蔬菜种植专业合作社等带头

人的综合素质,培育造就一批有文化、懂技术、会经营的高素质农民队伍,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供坚实的人才保障和智力支撑。

培训采取理论与实践相结合,课程设计内容丰富,分为综合素养课、专业技能课、能力拓展课三类。其中,综合素养课包括思想政治、农业通识、“三农”政策、涉农法规、文化素养等课程;专业技能课包括蔬菜高效栽培技术、蔬菜产品加工储藏技术、蔬菜产业经营管理等课程;能力拓展课包括电商、市场营销的思路等培训课程。

“非常感谢政府给我们提供这样的学习机会,通过现场聆听专家们的授课和指导,让我开阔了眼界,进一步提高了专业技能和管理水平。”彭汉涛高兴地说。

凤台县蔬菜办主任胡学友表示,“我们将紧密结合乡村振兴人才需求实际,统筹使用各类培训资源,按照培训计划有序推进,使培训工作落实落细,取得实效。”



凤台县桂集镇在各村(社区)主要路口设置了机收服务站,为外地前来收割的机手们提供用餐、饮水和联系地块等服务。因此,大批外地收割机涌来这里,收割速度比往年提早3日完成。截至目前,全镇4.8万亩水稻全部收割完毕。

本报通讯员 冯岭 摄



“净”在心中 文明常“新”

万翔

清扫车、洒水车一路驰骋,洒扫路面;垃圾清运车辗转奔波,完成城市“新陈代谢”;环卫工人寒暑作业,不容环境有半点“瑕疵”;各单位或公共场所,保洁人员勤勤恳恳,保障环境亮洁如新……创城以来,我们的环境越来越整洁,城市也越来越美。为了维护环境卫生,政府相关部门还抽出专人,严格按照创城测评标准,强化巡查检查和监督考评,同时加大对市场化环卫公司及物业公司的考核,确保环境卫生不留死角、不留盲区,同时加强部门协调联动,重点做好主次干道、主要交通路口、公交站台、垃圾中转站、公共厕所及学校、菜市场等周边环境卫生常态化清扫保洁,清洁“保卫战”每天都在上演。

环境整洁,是城市文明最基本的要求,也是创城前沿战与持久战。当下,我们要珍惜来之不易的创城成果,持之以恒以实现文明常驻,其中自然少不了环境卫生的维护。一个“净”字应由内而外发力。

“净”字刻在心头上。没有不爱干净之人,不仅要干净,家里要干净,小区和社会环境都要干净。己所不欲,勿施于人。每个人都把公共环境当成自己脸面、家庭环境来爱护,用心中的净土来铺展公共环境的清洁,维护公共卫生才能成为自觉。

“净”字落在行动中。每个人都应对自己的行为负

责,追求言行举止的文明。不要图一时之快而放纵自我,也不要轻视一个举动的恶果而我行我素。不随地吐痰、不乱丢垃圾、不放任宠物随处便溺,不将杂物随处堆放……当你习惯性出手时,心中当思一个“戒”字;当你“旧病复发”时,耳畔当有警钟长鸣,想想此类行为对自身形象、他人利益和社会文明的影响。做到克制与自律,行动才能慢慢化为自然。

“净”字鸣于公共间。父母教育孩子讲究公共卫生,同事朋友相互提醒注意公共卫生,群体活动中彼此监督维护公共卫生。我们应该对损害公共卫生的行为及时说“不”,对于公然污损公共卫生的主体监督举报,促其整改,针砭教育,使其自省。让维护公共卫生成为全社会恪守的价值取向,成为社会的自然风尚,文明蔚然成风才有基础。

一个“净”字,切实关联你我他,关联社会文明和未来。需要你我参与,共同发力。

